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Compte-rendu du 
Conseil de l'Ecole Doctorale 

Physique en Ile-de-France 

                                 du 07 juin 2019 
 

 
Présents : Jean-François Allemand, Maria Chamarro, Philippe Lafarge, Claude Pasquier, Véronique 
Terras, Florence Gazeau, Yannick De Wilde, Martin G. Lüling, Maria-Luisa Della Rocca, Stéphanie 
Mangenot, Jean-Jacques Greffet, Myriam Pannetier-Lecoeur, Sylvain Ravy, Pascal Viot, Tamara 
Bardon-Brun, Lauriane Contamin 
 
Représentés : Antoine Heidmann représenté par Nicolas Treps 
 
Excusés : Nadine Yassine, Claire Lebouteiller, Thierry Fouchet, Emmanuel Trizac 
 
 
Les différents points à l'ordre du jour ont été discutés. Le compte-rendu ci-dessous résume le résultat 
de ces discussions. 
 
 

1) Concours EDPIF 2019 
 

Il y a eu cette année 183 candidatures au concours de l’ED. 
Quelques candidats se sont désistés en amont du concours suite à l’obtention d’un contrat doctoral 
spécifique normalien (ENS Ulm, Cachan et Lyon). Mais cette année les AMX seront distribuées après 
le concours ce que J-F Allemand regrette. 
 
L'ED dispose de 43 contrats doctoraux dont l'origine est la suivante : 
- PSL : 7 CD 
- SU : 17 CD 
- UP : 10 CD 
- UPSaclay : 9 CD 
 
L’attribution des 43 contrats doctoraux (présentés en annexe 1) a été votée et validée par les 
membres du conseil présents. Un membre s’est abstenu. 
 
J-F Allemand déplore que d’excellentes candidatures, notamment celles de quatre polytechniciens, 
n’aient pu être retenues en raison du nombre restreint de contrats alloués. 
 
 
 

 
2) Questions diverses : HRS4R et recrutement Schlumberger 

 
Martin G. Lüling, directeur de recherche chez Schlumberger, informe le Conseil de la possibilité pour 
les doctorants de candidater à un poste au sein de l'entreprise Schlumberger, où le recrutement des 
scientifiques est reparti à la hausse. 
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Les profils cosmopolites sont privilégiés car les postes proposés sont parfois basés en Angleterre ou 
aux États-Unis. 
 
 
L’HRS4R désigne la stratégie européenne des ressources humaines pour les chercheurs.  
Un mode de recrutement ouvert et transparent est dorénavant exigé, tant au niveau des annonces 
que des critères de recrutement. 
Les offres d’emploi doivent être rédigées en français et en anglais. Le délai de recrutement doit durer 
entre 6 à 8 semaines, etc. 
Sont concernés notamment les cofunds et les laboratoires qui recrutent des contrats ANR mais plus 
largement tous les contrats de recrutement gérés, à court terme par le CNRS, et à plus long terme 
par tous les établissements recevant des financements européens.  
Les contrats doctoraux ED ne sont pas concernés a priori car ils répondent déjà à ces critères. 
Claude Pasquier souligne que l’UPSaclay, qui a obtenu la certification ISO 9001, impose à tous les 
candidats postulant à l’ED un entretien préalable, qui fait l’objet d’un compte-rendu établi par deux 
rapporteurs. 
J-F Allemand conclut la discussion en indiquant qu’une coordination entre l’ED et les laboratoires doit 
être trouvée, à terme.  
 
La séance se termine par un échange autour de la faible représentation des femmes et des candidats 
résidant hors Ile-de-France parmi les lauréats du concours de l’ED. 
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